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Rekeningen BLOSO  –  Kritiek Rekenhof

De raad van bestuur van Bloso (Commissariaat-
Generaal voor de Bevordering van de Lichamelij-
ke Opvoeding, de Sport en de Openluchtrecreatie)
stelde op 18 oktober 1995 een reglementair kader
vast inzake budgettair beheer. Daarbij werd beslist
over de besteding van 16 miljoen kredieten voor
sportpromotionele activiteiten van provincies,
gemeenten en de Vlaamse Gemeenschapscommis-
sie (VG C ) , evenals over de onmiddellijke uitbe-
taling van 90 % van de subsidies aan provincie-
diensten en VGC.

Op 23 december 1994 vernietigde de toenmalige
cultuurminister een soortgelijke regeling omdat de
raad van bestuur van Bloso geen regelgevende
bevoegdheid bezit (Stuk 15 (1993-1994) – Nr. 8 - C ) .
Op 16 januari 1996 herinnert het Rekenhof aan
deze ontstentenis van regelgevende bevoegdheid,
verwijzend naar artikel 10 van de van openbare
orde zijnde cultuurpactwet. Het herhaalt zijn
standpunt op 15 maart 1996 en ontving daarop
geen enkel antwoord.

Op 10 juli 1996 formuleert datzelfde Rekenhof bij
de rekeningen van 1995 nog enkele bijkomende
opmerkingen bij de minister van Fi n a n c i ë n , o p g e-
nomen als bijlage bij zijn 8ste boek met opmerkin-
gen en informatie in 1996 voorgelegd aan het
Vlaams Parlement (Boek van het Rekenhof 1996,
blz. 349  –  red.).

1. Waarom heeft de minister nagelaten de beslis-
sing van 18 oktober 1995 van de raad van
bestuur van Bloso te vernietigen wegens strij-
digheid met het cultuurpact ? Dienen dergelijke
beslissingen niet door het Vlaams Parlement te
worden genomen ?

2. Moesten de achterstallige ligplaatsvergoedingen
van de jachthavens met betrekking tot 1994 en
voorgaande jaren niet worden opgenomen in de
jaarbalans ? Zo ja, welke maatregelen heeft de
minister genomen om ervoor te zorgen dat
zulks voortaan gebeurt ?

3. Hoe verklaart de minister de doorschuiving van
personeelskosten ten bedrage van ruim 16 mil-
joen (30 mei 1996) van de uitvoeringsrekening
1994 naar de uitvoeringsrekening 1995 ? Welke
maatregelen moeten zulke doorschuifoperaties
voortaan onmogelijk maken ?

4. Welke maatregelen heeft de minister genomen
opdat alle leden van de raad van bestuur, d e
administratie en de regeringscommissaris voor-
taan volledig  worden geïnformeerd over de
financiële toestand zoals blijkt uit de jaarreke-
ning ?

5. Hoe verklaart de minister dat het nieuwe boek-
houdingssysteem niet werd toegepast voor het
geld van het Sportfonds, vereffend in de buiten-
d i e n s t e n , met een belangrijke vertekening van
de rekening 1995 tot gevolg ? Wanneer zal het
stelsel ook hierop worden toegepast ?

Antwoord

1. Op 16 januari 1996 formuleerde het Rekenhof
reeds deze kritiek op de besteding van subsidies
1995 voor sportpromotionele activiteiten van
provincies en gemeenten en de V l a a m s e
Gemeenschapscommissie.

Op 23 februari 1996 werd door mij hierop
geantwoord, en dit op basis van de ingewonnen
informatie bij mijn bevoegde administratie.
In dit antwoord werd een chronologisch over-
zicht gegeven van het ontstaan en de evolutie
van dit artikel in de Bloso-begroting 1995.
Het betrof hier immers een nieuw artikel (sectie
I , a r t . 41.12) dat in de Bloso-begroting 1995
werd ingeschreven bij beslissing van de raad van
bestuur.

Er moet wel op worden gewezen dat in de
begroting 1996 geen kredieten meer werden uit -
getrokken op dit artikel.

2. Naar aanleiding van de opmerking van het
Rekenhof in verband met de achterstallige lig-
plaatsvergoedingen van de jachthavens werd
door Bloso op 1 augustus 1996 hieromtrent
reeds een antwoord bezorgd aan minister Wivi-
na Demeester-De Meyer.

Vermits de ontvangsten van de buitendiensten
maandelijks retroactief worden opgenomen in
de Bloso-boekhouding op kasbasis, dit wil zeg-
gen alleen die ontvangsten en uitgaven die op
de financiële rekeningen worden geregistreerd,
en gezien de weigering van tal van clubs om hun
achterstallige ligplaatsvergoedingen aan Bloso
te betalen, zijn de vorderingen en schulden van
1994 en voorgaande jaren inderdaad niet opge-
nomen in de jaarrekening 1995.



Ondertussen heeft de Vlaamse regering op 8
oktober 1996 beslist tot eigendomsoverdracht
van de jachthavens van Bloso naar het Vlaams
G e w e s t , administratie Waterwegen en Zeewe-
z e n . De Vlaamse regering besliste tevens dat
alle achterstallige ligplaatsvergoedingen dienen
te worden betaald aan Bloso. In de jaarrekening
1996 van Bloso zullen alle niet-betaalde vorde-
ringen in verband met liggelden in de jachtha-
vens voor het dienstjaar 1996 en vorige jaren
worden opgenomen.

3. Deze vraag werd reeds beantwoord op 1 augus-
tus 1996. In dit Bloso-antwoord werd erop
gewezen dat het bedrag van de personeelskos-
ten dat werd doorgeschoven naar het begro-
tingsjaar 1996 slechts 4.911.798 frank bedraagt
in plaats van 16.328.085 frank.

In de toekomst zal dit worden vermeden door
een tijdige aanpassing van de begroting van het
lopende jaar, indien nodig.

4. Deze vraag werd beantwoord op 1 augustus
1 9 9 6 . In uitvoering van artikel 40 § 2 van het
decreet van 12 december 1990 betreffende het
bestuurlijk beleid dient de jaarrekening van
Bloso te bestaan uit de jaarlijkse rekening van
uitvoering van de begroting, de rekening van de
wijzigingen van het patrimonium, de balans en
de resultatenrekening. Alle gegevens vervat in
de balans en de resultatenrekening worden tel-
kens aangevuld met een toelichting (deel V en
deel VII van de jaarrekening).

Samen met het verslag van de bedrijfsrevisor
(deel VIII) werd dit alles gebundeld in een uit-
voerig document aan de raad van bestuur.

5. Deze vraag werd beantwoord op 1 augustus
1 9 9 6 . De ontvangsten van het Sportfonds
geboekt in de Bloso-centra worden maandelijks
ingegeven in het nieuwe boekhoudsysteem.

Een on line-verbinding met de verschillende
centra, 21 in totaal, waarbij de boekingen in de
centra rechtstreeks in het nieuwe boekhoudsys-
teem worden opgenomen, is momenteel finan-
cieel niet haalbaar. Uit navraag blijkt dat dit
systeem een miljoenenaangelegenheid is.

Er moet op worden gewezen dat de verrichtin-
gen in de centra wel degelijk worden ingegeven
in het boekhoudsysteem,zodat er geen sprake is
van een vertekening van de rekening 1995 van
Bloso.


